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Σ
υνάντηση με τον Ιάπωνα ομόλογό 
του, Χαγιάσι Γιοσιμάσα είχε στο 
Τόκιο ο υπουργός Εξωτερικών, Νί-
κος Δένδιας. 

Όπως ανέφερε στις δηλώσεις του ο κ. Δέν-
διας ο πυλώνας πάνω στον οποίο εδράζο-
νται οι δεσμοί Ελλάδας και Ιαπωνίας είναι 
οι κοινές αρχές και αξίες, ξεκινώντας από 
τον σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου, συμπε-
ριλαμβανομένης της Σύμβασης του ΟΗΕ 
για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS).
Αφού σημείωσε πως η UNCLOS για την 
Ελλάδα είναι βασική αρχή της εξωτερικής 
πολιτικής της, ο κ. Δένδιας τόνισε πως 
προσβλέπει στη συνέχιση του διαλόγου 
εμπειρογνωμόνων (νομικών υπηρεσιών) 
μεταξύ των υπουργείων Εξωτερικών των 
δύο χωρών για θέματα Δικαίου της Θάλασ-
σας. Ο σεβασμός για το Δίκαιο της Θάλασ-
σας αντικατοπτρίζεται, επίσης, στις αποφά-
σεις της τετραμερούς συμμαχίας QUAD, 
στις οποίες η Ιαπωνία, μαζί με την Αυστρα-
λία, τη Νέα Ζηλανδία και τις ΗΠΑ, είναι 
μέλος, όπως παρατήρησε επιπροσθέτως.
Μάλιστα, υπενθύμισε πως η Ιαπωνία έχει 
υπογράψει τη Συνθήκη της Λωζάνης του 
1923, τη Συνθήκη Ειρήνης μεταξύ των Δυ-
νάμεων της Αντάντ και της Τουρκίας, που 
καθόρισε τα σύνορα μεταξύ των χωρών 
της περιοχής. «Και είναι ακριβώς αυτά τα 
όρια που φιλοδοξούν να χαράξουν εκ νέου 
οι ρεβιζιονιστικές δυνάμεις», επεσήμανε 
και επανέλαβε το μήνυμα ότι ο ρεβιζιονι-
σμός, όπου κι αν εμφανίζεται, ανήκει στο 
παρελθόν και πρέπει να καταδικάζεται.

Συζήτηση για την κατάσταση 
στην Ουκρανία
Περαιτέρω, οι δύο υπουργοί Εξωτερικών 
συζήτησαν για την κατάσταση στην Ου-
κρανία, μετά τη ρωσική εισβολή, με τον 
κ. Δένδια να εκφράζει τις ευχαριστίες του 
στον Ιάπωνα ομόλογό του για τη σαφή 
στάση αρχών της Ιαπωνίας.
Στο ίδιο μήκος κύματος, υπογράμμισε 
πως η Ελλάδα, από την αρχή, καταδίκασε 
τη χρήση βίας κατά της εδαφικής ακεραι-
ότητας και ανεξαρτησίας της Ουκρανίας ή 
οποιασδήποτε άλλης χώρας στον κόσμο. 
Κατά τη διάρκεια αυτής της συζήτησης, 
ενημέρωσε τον Ιάπωνα ομόλογό του για 
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την πρόσφατη επίσκεψή του στην Οδησ-
σό σχετικά με την παροχή ανθρωπιστικής 
βοήθειας.

Για τη συνεργασία Ελλάδας - Ιαπωνίας
Παράλληλα, ο υπουργός Εξωτερικών διε-
μήνυσε πως η Ελλάδα και η Ιαπωνία επι-
διώκουν να προωθήσουν τη σταθερότητα 
και την ασφάλεια στις αντίστοιχες περιοχές 
τους, χτίζοντας σχέσεις με την προώθηση 
της ειρηνικής επίλυσης διαφορών, καθώς 
και απορρίπτοντας την απειλή ή τη χρήση 
βίας. Επίσης, σημείωσε πως οι δύο χώρες 
υποστηρίζουν από κοινού την αρχή της 
ελευθερίας της ναυσιπλοΐας στην ανοιχτή 
θάλασσα.
Σε αυτό το πλαίσιο, οι δύο υπουργοί Εξω-
τερικών συζήτησαν για τη συνεργασία των 
δύο χωρών σε διεθνή φόρα, κυρίως στον 
ΟΗΕ, με τον κ. Δένδια να επαναλαμβάνει 
την υποστήριξη της Ελλάδας στην υποψη-
φιότητα της Ιαπωνίας ως μη μόνιμο μέλος 
στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ το 
2023-24 και να εκφράζει την ευγνωμοσύ-
νη στον Ιάπωνα ομόλογό του για την αντί-
στοιχη υποστήριξη της Ιαπωνίας στην υπο-
ψηφιότητά της Ελλάδας για την επόμενη 
περίοδο, 2025-26. Επιπλέον, ο κ. Δένδιας 
και ο κ. Γιοσιμάσα συζήτησαν για τη στενή 
συνεργασία των δύο χωρών στον Διεθνή 
Ναυτιλιακό Οργανισμό (ΙΜΟ).
Εστιάζοντας στην επίσκεψή του στη χώρα 
του Ανατέλλοντος Ηλίου, ο κ. Δένδιας ανέ-
φερε πως σηματοδοτεί τις νέες προσπάθει-
ες της Ελλάδας για περαιτέρω ενίσχυση 

Ά
ρση και των τελευταίων μέτρων για την 
αποτροπή διάδοσης του κορονοϊού ανακοί-
νωσε ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης. 
Με το βλέμμα στραμμένο στην τουριστική 

περίοδο η κυβέρνηση ξηλώνει (σχεδόν) όλα τα πε-
ριοριστικά μέτρα από την 1η Μαΐου έως και την 31η 
Αυγούστου. Πριν το τέλος του καλοκαιριού η κυβέρ-
νηση θα επανέλθει προκειμένου να επαναξιολογη-
θεί η κατάσταση και να ληφθούν νέοι περιορισμοί 
αν κριθεί αναγκαίο.  
Ειδικότερα, από την 1η Μαΐου: 

Δεν θα χρειάζεται πλέον η επίδειξη πιστοποιητικού 
νόσησης ή εμβολιασμού (COVID pass). 
Από την 1η Μαΐου, καταργούνται τα self tests στα 
σχολεία και η επιστροφή από τις διακοπές του Πά-
σχα θα γίνει χωρίς τεστ.
Από την 1η Μαΐου θα κάνουν ένα rapid τεστ την 
εβδομάδα όσοι δεν έχουν εμβολιαστεί για να προ-
σέρχονται στην εργασία τους.
Από την 1η Μαΐου επανέρχεται η λειτουργία όλων 
των χώρων με πληρότητα 100% και αίρεται κάθε 
περιορισμός. 

Έως τις 31 Μαΐου παραμένει υποχρεωτική η χρήση 
μάσκας στους εσωτερικούς χώρους.
Από 15 Απριλίου αναστέλλεται το πρόστιμο των 100 
ευρώ για τους ανεμβολίαστους άνω των 60 ετών. 
Όσον αφορά το Πάσχα, θα εορταστεί με τα υπάρχο-
ντα μέτρα, ενώ, σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, 
συστήνεται η χρήση μάσκας ακόμη και στους εξωτε-
ρικούς χώρους.
Ο Θ. Πλεύρης σημείωσε ότι εφέτος όλες οι θρησκευ-
τικές εκδηλώσεις θα γίνουν κανονικά, για πρώτη 
φορά μετά από την έναρξη της πανδημίας.

Λήξη της πανδημίας μέχρι το Φθινόπωρο σφύριξε η κυβέρνηση

των δεσμών της με την Ιαπωνία. Σε αυτό 
το πλαίσιο, γνωστοποίησε ότι ο πρωθυ-
πουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, απηύθυ-
νε πρόσκληση στον Ιάπωνα ομόλογό του, 
Φούμιο Κισίντα, να επισκεφθεί την Αθήνα.
Ξεδιπλώνοντας το νήμα των διμερών σχέ-
σεων, τόνισε πως οι διπλωματικές σχέσεις 
των δύο χωρών χρονολογούνται περισ-
σότερα από 120 χρόνια, ενώ φέτος γιορ-
τάζουν τα 100 χρόνια από την ίδρυση της 
ιαπωνικής πρεσβείας στην Αθήνα.
Με αφορμή τη φετινή επέτειο της Μικρα-
σιατικής Καταστροφής, ο υπουργός Εξω-
τερικών εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
στην Ιαπωνία για τη διάσωση, από τον 
καπετάνιο και το πλήρωμα του ιαπωνικού 
πλοίου «Tokei Maru» τον Σεπτέμβριο του 
1922, περισσότερων από 800 Ελλήνων 
και Αρμενίων, την ώρα που η Σμύρνη και-
γόταν. «Είμαστε ευγνώμονες στην Ιαπωνία 
για αυτήν την ανθρωπιστική αξιέπαινη 
πράξη, την οποία δεν θα ξεχάσουμε ποτέ», 
επεσήμανε ο υπουργός Εξωτερικών.
Σε ό,τι αφορά τις σχέσεις ΕΕ-Ιαπωνίας, ο 
κ. Δένδιας εξέφρασε την κοινή πεποίθηση 
για πλήρη εφαρμογή της Συμφωνίας Οικο-
νομικής Εταιρικής Σχέσης.
Εν συνεχεία, επανέλαβε εκ νέου τη σθεναρή 
καταδίκη του στην εκτόξευση βαλλιστικού 
πυραύλου από τη Βόρεια Κορέα. Πρόκει-
ται για κατάφωρη παραβίαση των σχετικών 
ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας 
του ΟΗΕ και δεν πρέπει να γίνει αποδεκτό 
από τη διεθνή κοινότητα, όπως επεσήμανε.
Τέλος, δεν παρέλειψε να συγχαρεί την Ια-
πωνία για τη φιλοξενία των Ολυμπιακών 
και Παραολυμπιακών Αγώνων του Τόκιο 
του 2020 υπό πολύ δύσκολες συνθήκες 
και υπογράμμισε πως η Ελλάδα προσβλέ-
πει να συμμετάσχει στην παγκόσμια έκθε-
ση Osaka 2025 EXPO.
Κατά τη διάρκεια του γεύματος που παρέ-
θεσε ο κ. Γιοσιμάσα στον κ. Δένδια μετά 
τη συνάντησή τους, οι δύο υπουργοί Εξω-
τερικών συζήτησαν για την ενίσχυση των 
διμερών σχέσεων, ειδικά σε τομείς όπως ο 
τουρισμός, η ενέργεια και το εμπόριο, αλλά 
και για τις προκλήσεις στην Ανατολική Με-
σόγειο, τα Δυτικά Βαλκάνια και τον Ινδο-
Ειρηνικό.


